

ПОБЕДА У САМЫХ ВОРОТ

БРИГАДА ТАКЕЛАЖНИКОВ ВАСИЛИЯ УСТИНОВИЧА ПЛЕТУХОВА С РЕЙДА ВОЛГОДОНСКОГО ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА РАБОТАЕТ ПОД ДЕВИЗОМ: «ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!». СЕЙЧАС ЭТОТ КОЛЛЕКТИВ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНЯЯ ПРИНЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ТРУДИТСЯ В СЧЕТ НОЯБРЯ 1975 ГОДА.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС.
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года. ● № 104 (6389). ● Суббота, 29 июня 1974 года. Цена 2 коп.

Завтра — День советской молодежи ВЕРНЫ ЗАВЕТАМ ОТЦОВ

Самым главным фронтом для современной молодежи является фронт трудовой.

Два месяца назад завершил свою работу XVII съезд ВЛКСМ. Молодые волгодонцы этому большому форуму молодежи готовили свои трудовые подарки.

Хороших успехов добился комсомольско-молодежный коллектив смены «В» цеха № 4 химкомбината. Здесь план и обязательства выполнены с большим превышением. Бригада не имеет случаев нарушения трудовой и производственной дисциплины. Большинство молодых рабочих удостоены звания ударника коммунистического труда.

Большой вклад в движение под девизом волгодонцев вносит комсомольская организация филиала производственного объединения «Пушкинка». Из 26 комсомольцев 17 постоянно перевыполняют сменные задания, а Валентина Молотова уже несколько месяцев работает в счет десятой пятилетки.

Коллективу филиала ВНИИСИНИЖ хорошо известны имена молодых передовиков — младшего научного сотрудника Валентины Гаращенко, лаборантов Клавдии Михайловой и Лидии Максимовой, слесарей Геннадия Кисель, Геннадия Шигаева и многих других.

Посланцы комсомольной институты успешно выполнили поручение комитета ВЛКСМ и работали на реконструкции завода «Ростсельмаш».

В числе молодежи города большой отряд тех, кто пока учится в школе. Отлично, что все комсомольцы школ успевают. Сейчас для школьников важная пора — пятая трудовая четверть. Три строительных отряда школьников работают в управлении строительства «Волгодонскпромстрой». ребята трудятся также на опытно-экспериментальном заводе, в хозяйствах подшефного Цимлянского района.

Образцы труда показывают учащиеся школы № 8 Людмила Ошарина и Виктор Марченко, школы № 9 — Юрий Демин, Александр Кичик.

Владимир Хмыз и многие другие. Ребята горды тем, что оказывают строителям необходимую помощь.

Шефство над ударными стройками — замечательная традиция Ленинского комсомола. Более 15 лет назад вступил в строй химический комбинат, который сейчас носит имя 50-летия ВЛКСМ. В то время для молодежи Волгодонска задачей № 1 было строительство и введение в строй комбината.

В напряженных трудовых буднях ковался характер тех, кто сейчас по праву считается ветераном, первооткрывателем. Среди них депутат Верховного Совета СССР аппаратчица Маргарита Ивановна Смолина, аппаратчица Валентина Зяблова и Неонилла Боденко, начальник участка Марк Базылев и многие другие.

Все они и сейчас продолжают показывать образцы труда, проводят большую работу с молодежью, являются примером для подражания. Это о таких, как они, кадровых рабочих, наставниках молодежи с большой теплотой говорил на XVII съезде ВЛКСМ Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Сейчас Волгодонск переживает второе рождение. В ближайшие годы резко возрастет число его жителей, промышленный потенциал. Это произойдет благодаря строительству Волгодонского завода тяжелого машиностроения, которое объявлено Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Сейчас в управлении строительства «Волгодонскпромстрой» трудятся более 600 молодых строителей. Здесь есть свои маляки. Это машинист экскаватора Александр Кузнецов, бригадир Николай Мясников, инженер-геологист Виктор Мостецанов, маляр Людмила Сивова и многие другие.

Волгодонск смотрит в будущее. Этот путь невозможен без молодого задора, дерзания. Юноши и девушки готовы внести яркую страницу в будущее большого индустриального города.

Г. ПЕРСИДСКИЙ,
первый секретарь горкома ВЛКСМ.

БОЛЬШЕ ЗАДАНИЯ

Объекты, на которых трудится комплексная бригада А. И. Шутова из ПМК-1054, — строительство «Дон-7» и фермы на 3000 голов крупного рогатого скота — в Большевском мясокомбинате.

Коллектив бригады, в котором работают асфальтировщики и трубоукладчики, успел и в этом справляется с планами четвертого, определяющего года пятилетки. Так, в июне вместо 18 тысяч рублей, как было намечено заданием, бригада освоила 24 тысячи рублей.

Уже позади полугодовой рубеж. До конца июня задание шести месяцев будет выполнено не менее чем на 120 процентов.

В. АКСЕНОВ,
начальник
участка № 2.

НА РЕЙДЕ — две бригады такелажников: бригада В. У. Плетюхова и бригада М. М. Дружинца. И, хотя они соревнуются между собой, работа у них разная.

Основная задача бригады В. У. Плетюхова — ремонт такелажа — цепей, тросов, замков и других приспособлений, с помощью которых крепятся деки при сплавке, перевозке, погрузке и разгрузке. Количество отремонтированных комплектов такелажа не исчисляется количеством «мест». За пятилетку бригада должна переработать 92.400 мест, по 18.480 мест ежегодно.

Соревнующиеся бригады такелажников взаимосвязаны: ведь прежде чем взяться за ремонт такелажа, его надо снять, разложить, приплавленную древесину. Именно этим и занимается вторая бригада такелажников, бригада М. М. Дружинца. Коллектив этой дружной, умелой, однако и он не всегда успевает обеспечить коллег — соперников работой, загрузить их «на полную мощность». Тогда плетюховская четверка (пятый член бригады сейчас в отпуске) отправляется «на воду», чтобы оказать помощь соседям и задолго позаботиться о «фронте работ» для себя. Кроме того, бригада выполняет массу заказов из соседних цехов и даже предприятий — из управлений «Волгодонскпромстрой», «Волгодонскводстрой», с опытно-экспериментального завода.

Спрос на золотые руки членов этой бригады очень велик, потому что, чтобы отремонтировать стальной трос для лебедки, крана и т. д., надо обладать незаурядным мастерством.

Плетюховцы никому не отказывают. Но за всеми дополнительными заказами и работами не успевают справиться: за три года и пять месяцев девятая пятилетка они переработали 89.194 места такелажа. График пятилетки бригада выполняет сейчас на 17 месяцев!

По технически обоснованным нормам месячное задание бригады составляет 1400 мест такелажа. Но для плетюховцев эта цифра — лишь ориентирный этап. В начале года они принимали обязательство переработать за месяц по 1540 мест. Но не было случая, чтобы это обязательство такелажники не перекрыли. Обычная их выработка — 2.200 — 2.300 мест — 170 — 180 процентов нормы!

Членам бригады В. У. Плетюхова для завершения пятилетки осталось переработать 3.206 мест такелажа. Это максимум на 40 рабочих дней.

ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН БУДЕТ ВЫПОЛНЕН К 1 АВГУСТА 1974 ГОДА!

НА СНИМКЕ (слева направо): М. Е. Павленко, Е. П. Козлов, В. У. Плетюхов, В. Я. Сорокаев.

Фото В. Яшина

Материал о бригаде такелажников В. У. Плетюхова читайте на второй странице.

Предуборочная перекличка механизаторов МАНЕВРИРОВАТЬ СКОРОСТЯМИ

Возраст у меня уже пенсионный. Но ни один год в уборочную страду я не отсиживался дома. С зимы приступаю к ремонту техники. Сначала подготовлю свой комбайн. Потом помогаю молодежи.

В этом году комбайн отремонтировал, использовав запасные части со списанной техникой. Многолетний опыт в этом мне хороший помощник.

В прошлом году я работал в основном на подборе и обмолоте валков. В этом году, думаю, тоже этим буду заниматься. Комбайн свой отремонтировал, проверил герметичность его.

Подготовил и жатки: прямоточную и ЖВН-6, сейчас ее скашиваю люцерну.

Часть хлебов уже полегла, и мы заранее подготовили стебленосемники. Но главное, что необходимо для уборки полеглих хлебов — это эксцентрикоты двигателя, с ними можно обойтись и без стебленосемников.

В прошлом году в уборку комбайн мой не стоял ни минуты. Получил я его новым, в работе опробовал, недостатки выявил, так что в этом году буду работать еще производительней. Можно быстро вести агре-

гат, больше намолотить, но больше и потерять зерна. Поэтому надо быть очень внимательным и умело маневрировать скоростями. Ведь наша задача — взять как можно больше хлеба с гектара.

По примеру переловку комбайнеров Дона — Героев Социалистического Труда — я включаюсь во Всесоюзное социалистическое соревнование и обязуюсь намолотить не менее 11 тысяч центнеров зерна.

А. АРЬКОВ,
комбайнер
зерносовхоза
«Потаповский».

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

„Родина, партия верят в молодое поколение, и жизнь показала: в любом деле на комсомол можно смело положиться!“

(Л. И. Брежнев. Из речи на XVII съезде ВЛКСМ)

Президенты
ВЛКСМ



Репортаж Будущие пахари

Солнечным ранним утром на поле колхоза имени Ленина собрались школьники, изучающие трактор и в совершенстве освоившие практическую езду и работу на этой основной сельскохозяйственной машине. Уже третий раз проводится районный слет школьников — пахарей. На соревнованиях своих представителей направили Ново-Цимлянская, Рябиче-Задонская, Калининская, Лозновская, Маркинская и Романовская средние школы. Тракторы с плугами вы-

строились в линейку. Молодые пахари слегка волнуются: экзамен для каждого из них серьезный. Нужно провести почти километровую борозду и выдержать все заданные параметры качества и скорости вспашки. В составе комиссии — главный инженер райсельхозуправления В. А. Редякин, инспектор района Е. А. Коробкина, главный агроном колхоза имени Ленина В. В. Сосов и другие специалисты. И вот старт дан. Уверенно ведет свою машину де-

вятклассник Романовской средней школы Виктор Попов. И качество паши у него лучше. Ему присуждается первое место и Красная лента победителя от райкома ВЛКСМ, районо и райсельхозуправления. Второе место у Алексея Воронина из Ново-Цимлянской и третье — у Михаила Сазыкина из Калининской школы. Среди девушек-пахарей лучшего результата добилась Надежда Сивякова из Рябиче-Задонской средней школы. И не удивительно.

Еще в марте она освоила практическую езду, а в апреле вспахала 90-гектарный участок, выделенный производственной бригаде школы, вела сев кукурузы, овса, гороха, работая без инструктора. — Люблю технику и сельский труд, — говорит Надежда. — Думаю поступать в сельхозинститут. А пока на производственном участке наша учебная бригада ведет последовательное влияние почв на урожайность сельскохозяйственных культур. Наде также вручена красная лента победителя. Желтая и спящая ленты вручены Светлане Берези-

ной из Красноярской школы и Марии Антиповой из Ново-Цимлянской школы — за второе и третье места. Хорошую работу показали и Павел Меленчуков из Рябиче-Задонской средней школы. — Моя мечта — стать хлеборобом, — сказал он. — Уже решено: я остаюсь работать в родном совхозе. Все участники соревнований работают в ученических производственных бригадах, оказывая хозяйствам помощь в выращивании урожая. Г. АЛФЕРОВА, секретарь РК ВЛКСМ.

НА ПЬЕДЕСТАЛЕ — ПОБЕДИТЕЛИ

В канун Дня советской молодежи на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе были подведены итоги комсомольско-молодежного конкурса «Мастерство-74» на звание лучших по профессии. Молодежь завода приняла самое активное участие в проведении этого конкурса: 190 производственников разных специальностей — токари, фрезеровщики, сверловщики, сборщики, заточники, электросварщики — боролись за почетные звания. На пьедестал почести вошли победители в своих группах Г. М. Трегуб, В. Г. Егтеев, А. Н. Гончаров, Г. Н. Мелехов, Ю. Н. Си-

маков и другие. Победители были отмечены почетными грамотами, денежными премиями, которые вручал директор завода Ф. М. Болдырев. На груди молодых производственников, занявших призовые места, закрепили ленты с надписями: «Победитель конкурса «Мастерство-74». Решено провести такой же конкурс, посвященный предстоящему Дню машиностроителя. П. ЗУРИН. НА СНИМКЕ: победитель комсомольско-молодежного конкурса «Мастерство-74», лучший токарь завода Г. М. Трегуб. Фото В. Сидоренко.

С ОГОНЬКОМ И ЗАДОРНОМ

В мясовомхозе «ДУБЕНЦОВСКИЙ» СОЗДАН КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ОТРЯД ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ, В ОТРЯД НАПРАВЛЯЮТСЯ РЕБЯТА ТОЛЬКО ПО КОМСОМОЛЬСКИМ ПУТЕВКАМ. Заготовка кормов — комсомольскую заботу! Призыв этот не новый, но именно такую повестку дня комсомольского собрания накануне летнего сенокоса утвердил комитет комсомола мясовомхоза «Дубенцовский» Цимлянского района. На собрании обсуждены условия социалистического соревнования, разработаны комитетом ВЛКСМ совхоза, и решено считать первоочередной задачей комсомольской организации участие каждого комсомольца в заготовке кормов. Здесь же было принято решение о создании комсомольско-молодежного кормодобывающего отряда, в состав которого входит три звена. По решению комитета комсомола отряд возглавил Сергей Хрипунов. Несмотря на свою молодость, Сергей зарекомендовал себя достаточно опытным механизатором, хорошо знающим свою профессию. В отряд направлялись ребята только по комсомольским путевкам, которые разработал и утвердил на своем заседании комитет комсомола совхоза. Всего в отряд направлено 20 молодых труженников, 17 из них — комсомольцы.

С большим подъемом трудились молодые механизаторы в период ремонта техники. Основным объемом ремонтных работ выполнены комсомольцами Н. Петровым, В. Искриным, П. Панкариковым, Сергеем и Николаем Хрипуновыми. Не дремал и штаб «Комсомольского прожектора». На период сенокоса дополнительно создано три поста «КП», члены которых пригласили на очередном заседании штаба «Прожектористами» совхоза проведены в период подготовки техники два рейда, материалы которых доведены до руководящих работников комитета комсомола. На заседании бюро райкома комсомола был заслушан вопрос о работе комитета ВЛКСМ совхоза. Опыт работы комитета в этом направлении одобрен. Как показывает время, у дубенцовских комсомольцев слово не расходится с делом. Вот уже больше недели по-ударному трудятся на полях района все три звена. Хотя не все гладко складывалось у ребят поначалу. Порою и техника подводила, и сказывалась неопытность...

Бывали случаи, когда даже, казалось бы, опытные механизаторы и те с трудом справлялись с нормой. Следует отметить, что сенокоска в этом году не легкая. Почти ежедневно идут дожди. Вот и приходится буквально вырывать у погоды погожие часы. И все же молодежь не пасует. По-ударному трудятся молодые механизаторы Михаил Подкайло, Михаил Бадаев, Николай Хрипунов. Они постоянно выполняют дневную норму на 110 — 120 процентов. Между звеньями идет соревнование за право быть победителем. И вот уже по итогам первого этапа обладателем переходящего вымпела, учредительного комитета комсомола, стали члены звена, которое возглавляет комсомолец Петр Журов. Секретарь комитета комсомола совхоза Валентина Плотинова и командир отряда Сергей Хрипунов с полным основанием заявляют, что ребята полны решимости довести начатое дело до конца и с честью выполнить взятые обязательства на сенокоске. Б. КОЗЛОВ, заведующий организационным отделом РК ВЛКСМ.

СОРЕВНУЮТСЯ СТРОИТЕЛИ

Комсомольцы и молодежь «Ростсельстроя» приняли активное участие в ударной предсъездовской трудовой вахте. Примером в труде для всей молодежи были комсомольско-молодежные бригады отделочников Гриньковой, Алифановой, бригады каменщиков Тагирова. В ходе вахты бригада Тагирова выполняла дневные задания на 40 процентов выше нормы, а бригады отделочников Гриньковой и Алифановой — на 65 процентов выше нормы. Хорошо организовано социалистическое соревнование в наших комсомольских бригадах. Четко подводятся итоги за декаду, месяц, квартал. Результаты передаются широкой гласности, каждая бригада может сделать выводы, в чем отстаёт, над

чем надо работать, чтобы не уступить передовикам. Работа комсомольско-молодежных коллективов полностью себя оправдала. Все семь комсомольско-молодежных коллективов идут с большим опережением графика выполнения пятилетнего плана. Например, бригада Тагирова трудится сейчас в счет мая 1975 года, бригады отделочников — в счет октября 1975 года. Четыре комсомольско-молодежных коллектива трудятся сейчас по методу бригадного подряда, что повышает производительность труда, дает экономно материалов, сокращает трудозатраты. В. КОВАЛЕНКО, член ВЛКСМ, мастер ПМК-1044 «Ростсельстроя».

Среди комсомольских коллективов победителем в ударной вахте «XVII съезду ВЛКСМ — 17 ударных дней» стала бригада А. Моисеенко из цеха лесобиржи. Но самая главная цель, которую мы преследовали, — это то, что молодые поверили в свои силы, стали одним дружным коллективом, которому по плечу решать задачи, стоящие в определяющем году пятилетки. Комсомольцы цеха древесностружечных плит и ремонтной мастерской объявили

УДАРНЫЙ ТРУД

Молодые труженики лескомбината с большой энергией включились в работу по превращению в жизнь решений XVII съезда ВЛКСМ и советов Л. И. Брежнева молодежи, высказанных в его выступлениях на съезде. Основная масса молодежи работает непосредственно на производстве, где вместе со всем коллективом комбината трудятся над выполнением планов

девятой пятилетки. Отлично трудятся комсомольцы Ю. Гуляев, В. Коваль, В. Жмаев, В. Емельянова. На комбинате создано и работает пять комсомольско-молодежных бригад: в ремонтно-механической мастерской — бригады станочников и слесарей-ремонтников, в гараже — экипаж автомашин, а также на лесобирже и на рейде — бригады крановщиков. Трудятся они по-ударному, яв-

ляются застрельщиками в соревновании. Среди комсомольских коллективов победителем в ударной вахте «XVII съезду ВЛКСМ — 17 ударных дней» стала бригада А. Моисеенко из цеха лесобиржи. Но самая главная цель, которую мы преследовали, — это то, что молодые поверили в свои силы, стали одним дружным коллективом, которому по плечу решать задачи, стоящие в определяющем году пятилетки. Комсомольцы цеха древесностружечных плит и ремонтной мастерской объявили

ремонт оборудования в своем цехе ударным объектом. Как выполнили ими обязательства, свидетельствует ритмичная работа оборудования после ремонта в мае, когда установлен целый ряд рекордов по выпуску плиты. Достигнут небывалый в истории комбината объем выпуска плит в смену — 87 кубометров. Немалая доля в активизации молодежи принадлежит комсомольским вожакам, руководителям бригад, групп, которые своим отношением к труду, увлечен-

ностью показывают хороший пример и ведут за собой других. Александр Моисеенко, работая крановщиком, учился заочно в техникуме, избран секретарем комсомольской организации лесобиржи. Не обошлось вначале без срывов. Ведь это была на комбинате самая отстающая комсомольская организация. А сейчас комсомольцы организовали субботники по уборке территории, собрали металлолома 15 тонн в комсомольскую копилку. Александр теперь работает

бригадиром. Комсомольско-молодежная бригада, руководимая им по раскрывке хлыстов, ежемесячно выполняет план на 110—112 процентов. Своим ударным трудом, активной общественной работой комсомольцы и молодежь лесоперевалочного комбината встречают знаменательную дату — 50-летие присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. В. ЧУГУНОВ, секретарь комитета ВЛКСМ ЛПК.

ДЛЯ НАС ЧЕТВЕРТЫЙ — ЗАВЕРШАЮЩИЙ!

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОРТРЕТ БРИГАДЫ

ЕСЛИ РАДОСТЬ НА ВСЕХ ОДНА...

Слово члену бригады Е. П. КОЗЛОВУ.



вольная пожарная дружина. ДОТ—добровольная охрана труда. Дежурим все по очереди.

Нередко собираемся мы вместе и после работы: ходим друг к другу в гости, вместе с семьями выезжаем на комбинатовскую базу отдыха.

Скажут, как же так, в бригаде-то пятеро, а речь пока о трех ведется. Верно. Но и новичкам паш лад по душе.

Взять Володю Сорокаева. Мы его не просто в бригаду принимали — в семью. Он у нас — с апреля, но уже не просто товарищ в цехе, а и желанный гость в семье бригадира, в семье Митрофана Павленкова.

Или вот Николай Копанев, самый молодой в бригаде (он сейчас в отпуске, в Горьком, у родных гостит). Парень золотой: каменщик и плотник, штукатур, маляр — всю строительную работу знает. В прошлом году пришел учиться наше му делу. Оно само по себе нелегкое, и насчет дисциплины у нас в бригаде круто, не всякому это по нраву... А он сказал: «Я откуда-никуда».

Так ведь это ж гордость для бригады, если стоящий, работающий человек так за коллектив держится...

Двенадцать лет просто проходить рядом — и то к человеку привыкнешь. А мы за эти годы, работая рядом, братьями почти что стали. У нас в бригаде все — на всех, начиная с работы.

Вот висит в мастерской удостоверение на рационализаторское предложение № 214. Выдано оно на приспособление для ремонта лежней и стоит в нем три фамилии: Плетюхова, Павленкова и моя. Рядом — три повязки: ДИД — добровольная народная дружина, ДИД — добро-

Чем гордятся мастера

Рассказывает бригадир такелажников В. У. ПЛЕТЮХОВ.

ЦЕХ НАШ — на хорошем счету. В первом квартале рейдовики заняли первое место в соревновании. План полугодия выполняем успешно. Быть передовиками в таком коллективе — дело непростое.

И потому, хотя работаем мы каждый день, как говорится, «без оглядки», все же, время от времени сверяемся: как идем, не отстаем ли? И теперь, когда до выполнения пятилетки остается, буквально, один шаг, мы испытываем чувство гордости. Приятно сознавать, что среди лучших и мы — не последние.

Сейчас нас в бригаде пятеро: трое «ветеранов» и двое молодых, не проработавших в бригаде еще и го-

да. С Егором Прокофьевичем Козловым и Митрофаном Ефимовичем Павленковым мы работаем вместе уже 12 лет. Да и по возрасту одногодки: Козлов, как и я, — с 1917. Павленков — на два года старше. Но и молодежь — Владимир Яковлевич Сорокаев и Николай Константинович Копанев — у нас боевая. Старым работникам они пока уступают в опыте и сноровке, но в старании и трудолюбии не отстают.

Работа наша сейчас стала намного легче: появились станки, механизмы. Не то что, как бывало, зпмою на улице зажмешь между колен стальной трос в руку толщиной и сразишь... Но и сейчас это

требует физической силы и выносливости. Все же с железом дело имеем: одна оплотная цепь весит семь килограммов, борткомплект — 14. И таких «игрушек» за смену надо перекидать не один десяток. А когда подходит разделка лежней — тут у всех рубахи взмокнут...

В бригаде полная взаимозаменяемость: каждый может выполнить любую работу. Но в том-то и наш «секрет», что при этом учитываем мы особую хватку каждого, кто в чем силен.

Как бригадир знаю, если сортировка борткомплектов, — ставь Павленкова, быстрее него никто не управится (а главное — без ошибок), если разделка лежней — тут Козлов Егор Про-



кофьевич — непревзойденный мастер. И так во всем. А молодые учатся. И мы знаем: оставим на комбинате достойную смену, когда настанет пора уйти «на заслуженный отдых».

Человек на своем месте

Свое мнение о бригаде высказывает такелажник М. Е. ПАВЛЕНКОВ.



цеху, и делу.

Ну и бригада подобралась соответственно: у нас с Козловым стаж работы на комбинате такой же, как у бригадира. Сорокаев и Копанев — тоже не новички на предприятии.

В 52-м, когда Плетюхов поступил на комбинат, он еще и не подозревал, что будет классным такелажником. Работал плотником. И увидел однажды, как рядом на площадке ребята с лебедкой маются: трос оборвался. А дело это Василий Устинович знал по случаю... Еще в войну, когда работал горным мастером, случилась на шахте авария — оборвался вертикальный трос. Вызвал специальную бригаду и, пока они работали, по привычке присматриваться ко всякому делу, кое-что «ухватил»...

— Дайте-ка, — говорит,

— сделаю.

И как завязал тот трос, так и по сей день...

Вообще бригадир наш до мастерства жадный: грузчик, нормировщик, железнодорожник, горный мастер, плотник, такелажник. Какого только дела за свою жизнь он в руках не держал! И вот уже в 69-м снова за учебу взялся. Казалось, какая необходимость? А он и говорит:

«Крановщик нам не каждый день и не целый день нужен. Держать на кране, закрепленном за бригадой, специального человека — не выгодно ни нам, ни комбинату...». Так и выучился на крановщика. А следом за ним и мы все потянулись. Отсюда и взаимозаменяемость полнейшая.

И еще скажу: бригадир у нас несвободный. Работает наравне со всеми и спуску себе не дает.

СКОЛЬКО СТОИТ КОПЕЙКА?

В разговор вступает экономист рейда Н. Д. РЕЗНИЧЕНКО.

Учиться в бригаде действительно любят. Все члены этой бригады без единого пропуса прошли обучение в двухгодичной школе экономических знаний.

Когда дошли до понятий себестоимости, снижения затрат труда, мпе, как руководителем семинара и экономисту цеха, посыпались предложения:

— Вот этот станок от нас надо убрать. Используем мы его мало, а на себестоимость он влияет...

Ежегодно плетюховцы всей бригадой составляют технико-экономический план и выполняют его. В прошлом году при обязательстве добиться экономии 2100 рублей экономический эффект ТЭИ бригады составил 2700 рублей.

В этом году бригады — получить экономический эффект 2378 рублей. Уже расчеты июня показывают, что бригада это обязательство выполнила.

Раньше обрыв а и н и е звенья цепи, замки и другой железный хлам — плоды торопливой или неумелой работы расшлаговщиков и крановщиков, — отправляли в металлолом. Килограмм такого лома стоит одна копейка. Один борткомплект весит 14 килограммов. И, значит, в разорванном и поломанном виде пена ему — 14 копеек.

«Не годится, — решил Плетюхов и его товарищи. — Ведь целый борткомплект стоит 9 рублей 60 копеек».

Теперь члены бригады не ленятся по всей территории рейда и лесобиржи собирать и обрывки цепей, и замки, а затем умелыми руками возвращают их в строй.

Климат бригады

Впечатлением делится новый член бригады В. Я. СОРОКАЕВ.



В бригаде я всего три месяца и потому говорить могу только о том, что успел заметить и понять за это время.

Климат здесь особый. В бригаде никто никогда не пытается и не помышляет отсидеться за спиной товарищей. Каждый отдает себя работе полностью. Лодыря здесь не выдержат.

Был как-то случай: проштрафился один молодой работник рейда. На собрании цеха решили: перевести на нижеоплачиваемую ра-

боту. Тогда поднялся Плетюхов и сказал: «Отдайте парня к нам в бригаду».

Четыре месяца проработал тот с такелажниками. И теперь его не узнать: ни выпивок, ни лекции.

Когда понадобилось обучить ремеслу такелажника молодого рабочего с опытно-экспериментального завода, за это дело взялся сам бригадир. И через полмесяца ученик вполне освоил дело. За 21 год Василий Устинович Плетюхов обу-

чил почти 50 такелажников.

В мастерской, где работает бригада, и на ее рабочем месте на пресе — масса различного железа: цепей, тросов, замков. Но впечатления захламленности нигде нет. В мастерской и на пресе идеальный порядок. А уборку производят сами члены бригады после работы.

В бригаде никто не курит, и потому на перекуры не уходит ни минуты рабочего времени. Я человек курящий. Но, чтобы не отстать и мне, как видно, придется отвыкнуть от вредной привычки.

Дружелюбие, требовательность и взаимное уважение — вот основа, на которой строится отношения внутри бригады. Среди всех заслуг и достоинств превыше всего ценятся мастерство и трудолюбие. За званья и «секреты» никто не цепляется, делятся ими щедро, потому что от умения каждого выигрывают все.

Настрой этот — прочный, выверенный за много лет и сразу притягивающий к себе нового человека.

Коллектив этот я знал гораздо раньше потому, что на рейде работаю давно. Шел сюда с большой охотой. И доверие своих старших товарищей постараюсь оправдать.

СЕМНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ «ЭКОНОМИИ» НАБЕГАЕТ У БРИГАДЫ ДО КОНЦА ПЯТИЛЕТКИ. КАЖДЫЙ МЕСЯЦ ПЛЕТЮХОВ И ЕГО ТОВАРИЩИ ЗНАЧИТЕЛЬНО ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЯ, ПЕРЕРАБАТЫВАЯ ДО 2300 МЕСТ ТАКЕЛАЖА.

ПОДСЧИТАВ СВОИ ВОЗМОЖНОСТИ, БРИГАДА ПРИНЯЛА НОВЫЕ НАПРЯЖЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА: ДО 1 ЯНВАРЯ 1976 ГОДА ВЫПОЛНИТЬ

ПЛАН ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ НА 140 ПРОЦЕНТОВ!

Н Е М А Л О ПРОЙДЕНО ДОРОГ

Двадцать три года коммунист Алексей Григорьевич Плугов «врачует» часы. У него самый высокий — пятый разряд часового мастера. Но не всегда был занят он этой такой мирной профессией.

В сорок первом Алексей Плугов поступил в Астраханское цеховое офицерское училище. Учиться пришлось недолго. Сформированное курсантское соединение — 14-я стрелковая особая бригада — в которой был и Алексей, ушла на защиту столицы.

Потом Северо-Западный фронт. Прибалтийские болота. Лютые морозы. Окружение. Два месяца голода.

Весной прорвали кольцо. Командир погиб. Раненный в голову младший лейтенант Плугов берет командование взводом на себя.

В сорок втором, в Прибалтике, уходя на задание, младший лейтенант Плугов написал заявление в партию.

Там же в неравном бою был вновь тяжело ранен.

Несколько лет врачи боролись за восстановление здоровья боевого офицера.

Болезнь понемногу стала отступать.

На это ушли годы. В сорок шестом — он ученик часового мастера.

В пятидесятом году Алексей Григорьевич без отрыва от производства закончил двухгодичную партшколу.

Часового мастера одновременно избрали партийным секретарем в коллективе цеха «Приборобьтреммит» и председателем местного комитета профсоюза, параллельно он обучает новичков — нагрузка немалая. Но доверие коллектива он ставил превыше всего и ни разу не подводил.

Труд Плугова оценен высоко. К столетию со дня рождения В. И. Ленина он награжден Юбилейной медалью, которая прикреплена рядом с орденом Красной Звезды и четырьмя боевыми медалями.

Множество грамот и благодарностей дополняют его трудовую автобиографию. Он — бессемянный агитатор и председатель группы народного контроля.

А. ЛИСИЦА,
наш внешт. корр.

ВПЕРВЫЕ В НАШЕМ ГОРОДЕ

Многие жители Волгодонска (причем самого разного возраста) увлекаются коллекционированием марок. Но все они до недавнего времени были предостережены самим себе.

Теперь в нашем городе создано общество филателистов. Избран совет общества из пяти человек. В него вошли большие любители филателии Ц. Ю. Зеленый с химкомбината, А. А. Соколов из филиала ВНИИСНИИ, А. Б. Десятьев с химкомбината, учащиеся Н. Гринин и В. Мигель.

Председателем совета общества филателистов избран Ц. Ю. Зеленый.

Общество филателистов города призвано способствовать воспитанию нашей молодежи на боевых и трудовых традициях, о которых так хорошо и красочно рассказывают марки.

Приглашаем любителей филателии вступить в городское общество филателистов.

В. АННЕНКОВ,
начальник Волгодонского агентства «Союзпечать».

„Тюльпан“ в Волгодонске

Этот ансамбль народного танца Калмыкии уже знаком волгодонцам. К нам он приезжает в третий раз. И что радует, каждый раз с новой, интересной программой.

Гости пробудут в Волгодонске всего один день, первого июля, и выступят на сцене Дворца культуры «Октябрь» с двумя концертами.

Приглашаем во дворец!
В. КИРИЧЕК,
художественный руководитель дворца.

Для вас, пассажиры

Волгодонск — аэропорт

Совсем недавно на линии Волгодонская автостанция — Цимлянский аэропорт появились шестиместные такси. Этот маршрут введен Волгодонским автотранспортным предприятием для лучшего обслуживания пассажиров, пользующихся услугами аэрофлота.

Маршрутные такси обслуживают водители

ПРАКТИКА В ПОЛЕ

Производственная бригада Рябиче-Задонской средней школы работает на полях Большовского мясокомбината. Первыми трудовую эстафету приняли учащиеся 9 «А» класса. Они занимаются прополкой кукурузы, которой закреплено за бригадой 30 гектаров.

Учащиеся старательно трудятся на участке, выполняют дневные нормы. Посевы, очищенные от сорняков, пошли в рост.

Пока учащиеся ездят в хутор, но скоро на полевом стане построят общежитие, и они будут жить на месте. Питаются ребята здесь же, в столовой.

Совхоз обеспечил бригаду необходимой техникой: трактором, комбайном, жатками, культиваторами.

Скоро 9 «А» закончит свою производственную практику. На смену ему в бригаду придет учащийся 9 «Б» класса.

С. УВАРОВ,
наш внешт. корр.



НАСТУПИЛО веселое ребята лето — пора соревнований и смотров результатов работы юных техников за минувший год.

Картингисты Волгодонска держали отчет на областных соревнованиях, которые прошли недавно в городе Белая Калитва.

В них участвовало 12 команд, среди которых были команды картингистов областной станции юных техников, городов Таганрога, Новочеркасска, победитель прошлогоднего первенства команда Белой Калитвы.

В упорной борьбе наша команда, впервые выступившая в соревнованиях такого масштаба, сумела завоевать общекомандное

первое место. В личном зачете семиклассники В. Кислов и В. Савко заняли третье и четвертое места.

В этом успехе прежде всего заслуга тренера команды А. Б. Никитенко, сумевшего в короткий срок организовать работу кружковцев, привести в порядок материальную часть, создать дружную команду.

К большому сожалению, команда авиамodelистов не смогла выехать на соревнования, потому что руководство химкомбината не смогло освободить руководителя авиамodelьного кружка А. П. Ракитского на период

соревнований.
А. НЕСТЕРЕНКО,
член кружка
Волгодонской станции юных техников.
НА СНИМКЕ: тренер А. Б. Никитенко и призеры соревнований В. Слизкой, В. Савко, В. Кислов и В. Соляников.

ВОСПИТАННИКИ детского сада-яслей «Сказка» ковровой фабрики радостно встретили своих гостей — учащихся первой школы, которые под руководством воспитателя группы продленного дня Клавдии Игнатьевны Красиковой подготовили кукольные спектакли по сказкам «Колосок», «Колобок» и «Если хочешь быть здоров».

Л. МИЦЕНКО,
музыкальный руководитель детского сада-яслей ковровой фабрики.

НАШИ ГОСТИ



Есть первое место

Воспитанники детского сада-яслей «Сказка» ковровой фабрики радостно встретили своих гостей — учащихся первой школы, которые под руководством воспитателя группы продленного дня Клавдии Игнатьевны Красиковой подготовили кукольные спектакли по сказкам «Колосок», «Колобок» и «Если хочешь быть здоров».

Л. МИЦЕНКО,
музыкальный руководитель детского сада-яслей ковровой фабрики.

Ветераны, отзовитесь!

Следопыты из средней школы № 10 города Стерлитамака просят откликнуться всех бывших воинов 389 стрелковой Бердичевско-Келецкой Краснознаменной ордена Суворова дивизии, освобожденной от фашистов Кавказ, Украину, Польшу, Прагу, участвовавшей во взятии Берлина.

Письма направлять по адресу: Башкирская АССР, г. Стерлитамак, средняя школа № 10, штаб следопытов при музее боевой славы.

НА ЛОДКЕ ЧЕРЕЗ ОКЕАН

Отважные болгарские мореплаватели Юлия и Дончо Папазовы совершают сейчас далекое и опасное путешествие по маршруту Гибралтар—Канарские острова—Куба. Они проведут в открытом океане около ста дней в лодке из стеклопластика, оснащенной парусом. Цель экспедиции — доказать возможность жизни человека в океане, используя для пищи лишь планктон. Супруги Папазовы намерены причалить к берегам острова Свободы в сентябре, к 30-й годовщине социалистической революции в Болгарии.

НА СНИМКЕ: Юлия и Дончо Папазовы.
Централфото—ТАСС

АУДИОМЕТР В РАБОТЕ

Представьте себе, что вы лишились возможности слышать голос своего ребенка, звуки музыки, пение птиц. Это большая беда. Зачастую бывает и так, что человек не чувствует у себя никаких изменений, не обращается к специалисту, а болезнь прогрессирует.

метра провести обследование рабочих и служащих шумных профессий, выявить аппаратный уровень поражения звукового анализатора и предотвратить глухоту. Ведь работая в шумных цехах, рабочие замечают поражение слуха довольно поздно.

Как же определить степень заболевания, те изменения, которые происходят в органах слуха?

Благодаря профилактической направленности работы отоларинголога медресанчасти химкомбината А. Г. Е. П. Толочко, а также введению в практику активного наблюдения при помощи аудиометра, количество заболеваний органов слуха уменьшается.

Ответ на эти вопросы можно получить в аудиометрическом кабинете, оборудованном в медресанчасти Волгодонского химического комбината. Его уже посетили более 130 человек.

Г. СТАНИСЛАВСКАЯ,
наш внешт. корр.

Основное назначение кабинета при помощи аудиометра провести обследование рабочих и служащих шумных профессий, выявить аппаратный уровень поражения звукового анализатора и предотвратить глухоту.

Редактор В. АКСЕПОВ.

М. ЕЛКИН,
зам. директора
автотранспортного предприятия.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря, отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич